
Ανακοίνωση Νο 34 / ÁèÞíá, 31 Αυγούστου 2009

Κυβέρνηση Ν.Δ, ΠΑΣΟΚ και εργοδοσία...Κυβέρνηση Ν.Δ, ΠΑΣΟΚ και εργοδοσία...
Η Κυβέρνηση, οι εργοδότες, τα µεγάλα οικονοµικά συµφέροντα στην Ελλάδα  σύµφωνα και  µε τις επιταγές της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης κλιµακώνουν την επίθεσή τους στους εργαζόµενους και την κοινωνία.
Οι εργοδότες µε τις ευλογίες της Κυβέρνησης και την αξιοποίηση των αντεργατικών νόµων της Ν.Δ. και του ΠΑ-

ΣΟΚ καταργούν κάθε δικαίωµα. Στους χώρους δουλειάς κυριαρχούν η εργοδοτική αυθαιρεσία, η απλήρωτη εργα-
σία, η περικοπή αποδοχών, η µετατροπή της πλήρους εργασίας σε µερική, η εκ περιτροπής εργασία, η ανασφάλιστη 
εργασία, η τροµοκρατία, οι συνδικαλιστικές διώξεις.

Τραπεζίτες...Τραπεζίτες...
Οι τραπεζίτες αποθρασυµένοι από την ανοχή της κυβέρνησης αποκαλύπτουν το σκληρό αντεργατικό τους πρό-

σωπο µε απώτερο στόχο την κατάργηση των κλαδικών συµβάσεων εργασίας, την επιβολή ατοµικών συµβάσεων, 
ελαστικών σχέσεων εργασίας και εργοδοτικής αυθαιρεσίας. 

και Διοίκηση Εμπορικής Τράπεζας σε αγαστή αντεργατική σύμπνοια...και Διοίκηση Εμπορικής Τράπεζας σε αγαστή αντεργατική σύμπνοια...
Στο ίδιο πνεύµα, ως ναυαρχίδα, η Διοίκηση της Εµπορικής Τράπεζας ξεκίνησε ήδη την υλοποίηση του «Σχεδίου 

Ανάκτησης Ανταγωνιστικότητας» στις πλάτες των εργαζοµένων. Τα κροκοδείλια δάκρυά της περί κοινών οραµάτων 
µε τους εργαζόµενους, συνεργασίας και εµπιστοσύνης - κι αν κάποιους πλάνεψαν- τώρα αποκαλύπτονται και απω-
θούν. Η πραγµατοποιηθείσα και πάλι απόλυση συναδέλφου χωρίς την τήρηση της διαδικασίας πειθαρχικού ελέγχου, 
ο νέος κανονισµός επαγγελµατικών µετακινήσεων που µας πάει πιο πίσω από τις νοµοθετικά κατοχυρωµένες αποζη-
µιώσεις, η µεθόδευση νέων «εθελούσιων» απολύσεων χωρίς την καταβολή αποζηµιώσεων για τα ασφαλιστικά µας 
ταµεία, η  αυθαιρεσία, ο αυταρχισµός, και οι πιέσεις για επίτευξη ατοµικών στόχων συνεχίζονται. Μέρα µε τη µέρα 
οι εργασιακές µας σχέσεις διαβρώνονται, ενώ εµφανίστηκαν ήδη τα πρώτα αντιδηµοκρατικά φαινόµενα χτυπήµατος 
του συνδικαλισµού, µε την κατάργηση των lotus notes ορισµένων µελών του Δ.Σ.  (και   φυσικά  της  Ενιαίας!)

Απέναντι στο «σχέδιο ανάκτησης ανταγωνιστικότητας»,  Απέναντι στο «σχέδιο ανάκτησης ανταγωνιστικότητας»,  
ο σύλλογος θα πρέπει να αντιπαραθέσει το δικό του σχέδιο ο σύλλογος θα πρέπει να αντιπαραθέσει το δικό του σχέδιο 

ανάκτησης αγωνιστικότητας!ανάκτησης αγωνιστικότητας!
Η αντιπαράθεσή µας δεν αρκεί να είναι λεκτική – δεν αρκούν οι διαπιστώσεις, δεν αρκούν οι διακηρύξεις. Χρειά- Χρειά-

ζεται δράση συνεπής και διαρκής, ενηµέρωση των εργαζοµένων και κινητοποιήσεις µε διάφορες µορφές. ζεται δράση συνεπής και διαρκής, ενηµέρωση των εργαζοµένων και κινητοποιήσεις µε διάφορες µορφές. 

Η Ενιαία Αγωνιστική Συσπείρωση προτείνει την άµεση σύγκληση του Δ.Σ. µετά τη Διεθνή Έκθεση Θεσ-
σαλονίκης, µε σκοπό το συντονισµό και την οργάνωση της αντίδρασης  του συλλόγου και των εργαζοµένων. 



Η επιτυχηµένη απεργία της 03.07.09 θα πρέπει να ειδωθεί ως αρχή µιας σειράς αγωνιστικών µορφών δράσης και 
όχι ως ορόσηµο, ούτε ως άλλοθι δράσης. Επιµένουµε ότι ο διάλογος µε τη Διοίκηση δεν αποτελεί λόγο µετάθεσης 
των κινητοποιήσεων, πολύ δε περισσότερο όταν φαίνεται καθαρά ότι χρησιµοποιείται από την ίδια προσχηµατικά 
και για πίστωση χρόνου για την εδραίωση των δυσµενών αλλαγών που επιχειρεί. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Η επίθεση στις εργασιακές µας σχέσεις, στα ασφαλιστικά µας δικαιώµατα, η λιτότητα, η εργοδοτική αυθαιρεσία 
δεν είναι προβλήµατα που βιώνουν  σήµερα µόνο  οι εργαζόµενοι  της Εµπορικής, αλλά το σύνολο των εργαζοµέ-
νων.

Δεν θα ανεχθούµε άλλα βάρη στις πλάτες µας. Αγωνιζόµαστε γιατί υπάρχει διέξοδος από την κρίση.

Το Σάββατο 5 Σεπτέμβρη στη ΘεσσαλονίκηΤο Σάββατο 5 Σεπτέμβρη στη Θεσσαλονίκη
 όλοι οι εργαζόμενοι και τα Συνδικάτα τους  όλοι οι εργαζόμενοι και τα Συνδικάτα τους 

πρέπει να σημάνουν συναγερμό πρέπει να σημάνουν συναγερμό 
στο μαζικό και ενωτικό συλλαλητήριο στο μαζικό και ενωτικό συλλαλητήριο 

και να στείλουν ηχηρό μήνυμα και να στείλουν ηχηρό μήνυμα 
στην κυβέρνηση και τους εργοδότες, στην κυβέρνηση και τους εργοδότες, 

ότι δεν θα πληρώσουν άλλο την κρίση που αυτοί δημιούργησαν.ότι δεν θα πληρώσουν άλλο την κρίση που αυτοί δημιούργησαν.


